



扫一扫 加关注

编辑：钱 嫦
组稿：宁 颖

姜堰区人社局 姜堰区融媒体中心 联合主办

服务热线：12333

2023年第4期(总第97期)

窗口前移 服务下沉

区人社局：以真情和服务擦亮优质民生窗口

本报通讯员 钱振治 田茜

“同志，你好，我是来拿手机的”“请问你手机号码是多少？”“151……”按键后，一阵手机铃声从失物认领箱中响起，工作人员立即取出手机交到来人老张手里。

这是在政务中心人社窗口咨询服务台发生的一幕，前期老张来人社窗口办理社保业务，不慎将手机遗落在柜台，手机又设有密码，只能等失主来寻找或者打进电话，工作人员便将手机带在身上，时刻保持开机状态，确保随时都接到失主电话。人社窗口负责人表示，窗口每天接待量在300

人次左右，经常发生办事人员遗落物品在柜台上的情况，为此，区人社局专门为大厅窗口配备了一个失物认领箱，并放置在咨询柜台的醒目位置，以便群众及时寻回失物。

近年来，人社窗口围绕政务中心持续优化营商环境的要求，在全面提升窗口工作人员业务水平和服务质量的同时，从细节做起，不断提升群众对窗口办事的满意度和认可度。

窗口服务高效便捷。目前，政务中心人社大厅下设共10个窗口，涉及工伤受理、工伤待遇支付、企业退

休办理等业务，办事窗口多、人流量大，前期已实现参保、退休等事项“一窗通办”。为了进一步减轻窗口受理和群众排队压力，区人社局在自助咨询服务区内安排多名咨询引导员，做好群众办事流程引导。对于办理简单业务的部分群众，工作人员直接引导他们到自助设备处理咨询、查询、退休证打印、企业职工养老保险缴费年限打印等业务，切实提高服务大厅窗口人员的办事效率，保障民生服务工作平稳有序运行。

业务下沉就近就快。一方面引导办事群众使用

线上方式办理，让群众不跑腿、少跑腿，同时引入银行网点、基层平台等力量、下沉服务，为各类人群提供就近人社业务办理。目前我区共13个镇街便民服务中心人社窗口，为办事群众提供退管服务、城乡居保业务办理、灵活就业人员参保、停保登记、企业(灵活就业)参保人员基础信息采集、基本信息变更、综合信息变更、江苏省企业养老保险个人权益单打印、卡业务的办理、就业失业登记证办理、用工信息发布等服务事项。同时区人社局积极寻求与银行合作，着力打造

“社保金融超市”，形成以人社自主服务为主体、机构合作经办服务为补充的网点化服务格局。

人文关怀无微不至。除设置失物招领箱、咨询引导员外，区人社局窗口还关心着办事群众的每一个小需求，窗口工作人员对相关事项暖心告知，窗口负责同志主动关切群众办事体验，夏季即将到来，为避免天气炎热发生人员中暑的情况，区人社局在大厅专门配备应急医疗箱，以完备的后勤保障切实维护群众的身心健康。

窗口服务由小及大，细致入微的服务让办事群众充分感受到人社春风的滋养。下一步，区人社局将进一步创新服务举措，夯实服务基础，将窗口“前移”“外扩”，全面提升人社窗口服务效能，打造群众满意的服

务窗口。

近日，装备园区(白米镇)联合区人社局、人才办携手辖区内多家企业抢抓春招关键期，前往江苏理工学院开展校园招聘会现场。此次招聘会现场共发放我区人才政策和装备园区(白米镇)企业招聘简介300多份，31名大学生达成就业意向。图为招聘会现场。

凌亚军 摄



区人社局全方位指导企业维护劳动关系

本报讯(通讯员 沙光祥)近日，区人社局组织全区74家企业开展企业薪酬调查暨规范企业劳务派遣用工培训，对系统操作、数据填报、系统使用及今年企业薪酬调查填报的变化等问题进行了详细讲解并现场演示数据录入、审核及上报等内容，切实加强企业工资宏观调控，指导企业建立科学合理的薪酬制度，合理确定职工工资水平和增幅，优化企业劳资关系。

今年以来，区人社局在特殊工时申请、事中事后监管、劳务用工管理等方面多措并举，为维护企业和和谐劳动关系提供全方位服务。

上门服务特殊工时申请。针对订单较多、生产任务较重的企业，区人社局鼓励推行弹性休假，安排工作人员下沉到企业，特别是小微企业进行一对一指导，对需要申报特殊工时的企业提供上门办理服务，减轻企业负担。

积极加大柔性执法力度。在加强对企业实行特殊工时工作制的事中事后监管时，严格履行“三非三不查”，即非举报不查，非投诉不查，非双

随机不查。对监督检查中发现问题以及被举报、投诉经查实的违规企业，予以书面警告并限期整改，对违法行为依法作出处理。

定期开展各类专题培训。针对近期劳务派遣用工纠纷数量上升趋势，区人社局主动召集企业就规范劳务派遣用工进行指导，规范企业劳务派遣用工管理。同时通过发放培训手册，畅通电话咨询、QQ群交流等方式，及时为样本企业答疑解惑。

健全劳动关系协商协调机制。加强劳动关系领域风险动态监测，将责任压实到镇街，由劳动保障监察员对网格内各类用人单位实行划片包干，实行专人管理，发现重大劳资纠纷立即上报。不断完善集体协商机制，积极发挥协调劳动关系三方委员会职能作用，为企业与职工平等对话搭建平台，就劳动关系领域问题进行协商。

下一步，区人社局将继续秉承“规范创新 勇争一流”的理念，为企业创造良好的劳资环境，推动经济持续稳定向好，全面恢复活力，步入经济复苏通道。

区人社局老干部彰显“夕阳红”

本报讯(通讯员 周天舒)近日，区人社局离退休干部党支部开展“学习新思想 感悟新时代 奋进新征程”主题党日活动，组织离退休党员收看党课、交流研讨，帮助离退休党员深学细悟党的二十大精神。活动中，副局长、机关党委书记袁玲代表局党组通报全局工作情况，诚恳邀请大家为人社工作建言献策。在轻松愉快的氛围中，老同志们收获了满满的参与感、幸福感。

长期以来，区人社局紧扣老干部所需所盼，围绕泰州市委老干部局“银龄关爱·泰周到”服务品牌开展个性化、差异化、精准化服务。针对年龄较高、行动不

便的老干部，由局主要领导带队上门慰问，面对面排忧解难，落实落细组织关怀；在春节、重阳节等重要节点，邀请老党员、老干部座谈交流，收集诉求建议，及时回应关切；组织老党员、老干部前往南京、盐城、淮安等地红色教育基地接受现场教育，前往河横村、祁巷村、小杨村等地开展“我为乡村振兴献计策”活动……全力推动“红色关怀”由党员向非党员延伸，由党内组织生活向日常生活延伸。

为了让余热更加火热，区人社局多措并举为离退休党员发挥作用搭建“舞台”：定期邀请医疗专家、业务骨干授课，让“银发”宣讲更加全面专业；在社区建立

社保政策咨询工作室，让“银发”服务更加便捷高效；实施“银青结对”计划，开办“初心讲堂”，要求年轻干部以老干部为亲、为师、为镜，让离退休党员经验优势发挥更加充分。近两年，老干部“初心讲堂”开课10余次，逐步形成了“青蓝相继、薪火相传”的生动局面。

近年来，区人社局精准聚焦离退休党员“三项需求”，着力将离退休干部党支部建设为老党员、老干部的精神家园和温馨港湾。局离退休干部党支部先后获得江苏省百佳离退休干部党支部、泰州市“五星级”离退休干部党组织、老干部信息宣传先进集体等荣誉称号。